
140 

4. П’ять великих можливостей для розвитку соціального 
підприємництва в Україні URL: https://delo.ua/business/5-mozhlivostej-dlja-
rozvitku-socialnogo-pidprijemnictva-v-ukraji-341252/ (дата звернення: 
06.09.2020) 

5. Бізнес, який змінює світ. Як працює соціальне підприємництво 
URL: https://nachasi.com/2019/08/07/biznes-yakyj-zminyuye-svit-yak-
pratsyuye-sotsialne-pidpryyemstvo/ (дата звернення: 06.09.2020)  

 
 

УПРАВЛІННЯ ТРЕТИННОЮ ЛАНКОЮ МЕДИЦИНІ В 
УМОВАХ МЕДИЧНОЇ РЕФОРМИ УКРАЇНИ 

 
ГЛИНЕНКО В.В., МАГІСТРАНТ* 

СУМСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
 

27 листопада 2019 року Кабінет міністрів прийняв ряд 
ключових рішень відносно медичної реформи [1,2]. Вона торкнеться 
найближчих десятиліть. Починаючи з 1 квітня 2020 року в Україні 
діють нові правила медичного обслуговування. Це стосується закладів 
медичної допомоги вторинної (спеціалізованої) та третинної 
(високоспеціалізованої) ланок. Слід відмітити, що відбулись зміни, які 
безпосередньо вплинуть на протитуберкульозні заходи. При цьому 
йде мова про фінансування. Повинен бути перехід на державне від 
донорського. Це вплине на те, що медичні установи перестануть 
отримувати бюджетну субвенцію. Вони будуть залежати від оплати 
медичних послуг з боку Національної служби здоров'я України (далі 
НСЗУ). Наголосимо, що НСЗУ має один заклик та підхід. Це "гроші 
йдуть за пацієнтом". За лікування одного пацієнта з туберкульозом 
НСЗУ заплатить 20663 грн. [3]. В той же час лікарі зазначають, що 
вартість лікування (для держави) одного хворого, який хворіє на 
туберкульоз становить від 115 до 150 тисяч грн. В той же час на 
лікування онкохворої дитини державою виділялося близько 8 тисяч 
грн., а онкохворого дорослого - 19 тисяч грн. Зазначимо, що новий 
тариф від НСЗУ включає тільки діагностику, лікування в 
амбулаторних умовах та умовах стаціонару. До цього тарифу не 
входять протитуберкульозні препарати та тест-системи для 
діагностики.  

Давайте розберемося в питанні стосовно такої хвороби, як 
туберкульоз. Що це таке? Це інфекційне захворювання, збудником 
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якого є мікобактерія туберкульозу. Захворювання передається 
переважно повітряно-краплинним шляхом. У 90% випадків 
туберкульоз вражає легені. Проте, це захворювання може пошкодити 
нирки, хребет, мозок, лімфатичні вузли, кишечник, шкірні покрови, 
статеві органи та т.ін. Основна проблема туберкульозу, що ця бактерія 
являється надто стійкою до умов довкілля. В більшості випадків вона з 
успіхом лікується. Згідно із статистикою, щорічно 60% хворих на 
туберкульоз повністю вилікувалися. Головне – це вчасно виявити 
проблему.  

24 березня за рішенням Всесвітньої організації охорони 
здоров'я (далі ВООЗ) відмічають Всесвітній день боротьби з 
туберкульозом. В 1993 році ВООЗ оголосила цю хворобу глобальною 
проблемою. Навіть було введено поняття "Глобальний тягар 
туберкульозу" ("Global ТБ burden"), яке "несе" світова спільнота від 
поширення цього захворювання серед населення всього світу, бо від 
туберкульозу щорічно вмирає півмільйона чоловік у світі. Ця 
проблема не оминула і нашу країну. Згідно із звітом ВООЗ 
"Епіднадзор і моніторинг за туберкульозом в Європі" (2019 р.) Україна 
увійшла до ТОП-5 країн з найбільш високим рівнем захворюваності 
туберкульозом [4]. В Україні за рік фіксують приблизно 27 тисяч 
нових випадків захворювання туберкульозом та рецидивів. За даними 
Міністерства охорони здоров'я України близько 3700 наших 
співгромадян щорічно помирають від цієї хвороби, а щодня - до 10 
пацієнтів [5]. Відмітимо, що біля 23 % випадків захворювання в 
Україні не виявляються. За даними ВООЗ, в Україні кількість хворих 
мультирезистентним туберкульозом (чи туберкульозом з множинною 
лікарською стійкістю) – найбільше в світі. Крім того, у нас - гірші ніж 
в Європі показники по лікуванню. Кожен другий пацієнт з 
мультирезистентним туберкульозом невиліковний. 

Згідно нової медичної реформи України гроші лікарні будуть 
отримувати на основі запланованої кількості осіб, що отримають 
медичну допомогу впродовж квітня-грудня 2020 р. То б то заклад 
третинної ланки вказує кількість пацієнтів, яким планує надати 
допомогу, враховуючи статистичні дані за попередній період. В той 
же час кожен хворий туберкульозом лікуватиметься удома. Відповідно 
до нової реформи пацієнт буде госпіталізований тільки на якийсь час, 
а саме коли він має контагіозні мікобактерії. Це заразна форма 
туберкульозу. В основному, пацієнтам досить два тижні в стаціонарі, 
щоб їх мікобактерії перестали бути загрозою для оточення. Тому, 
подальше лікування може бути амбулаторним. Згідно нової медичної 
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реформи у квітні 2020 р. протитуберкульозні санаторії по всій 
території України повинні бути закрити. Будемо сподіватися, що 
реформа не вплине на спалах цієї небезпечної хвороби. 
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Для большинства стран мира внешняя торговля является 

главной формой внешнеэкономических связей. Для экономики 
Республики Беларусь роль товарооборота с зарубежными странами 
также сложно переоценить. 
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